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Kundmachung der Niederschrift 
 

 

zu der am Mittwoch, dem 17. Mai 2023 um 19:00 Uhr im Saal Fort Claudia, stattfindenden öffent-

lichen Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Breitenwang. 

 
Anwesende: 

Vbgm. Markus Obergschwandtner  

GR Lukas Guem  

GR Matthias Hackl  

GV Regina Karlen  

GR Marco Perle  

GV Markus Rudigier  

GV Nina Scheucher  

GR Gerhard Schider  

GR Bernhard Storf  

GR-Ersatz Roland Fringer Vertretung für Frau Jaqueline Vercayie 

GR-Ersatz Edmunda Hosp Vertretung für Herrn Hanspeter Wagner 

GR-Ersatz Judith Köstenbauer Vertretung für Herrn Andreas Reisigl 

GR-Ersatz Bernhard Pfurtscheller Vertretung für Herrn Anton Pahle 

 

Entschuldigt: 

Bgm. Hanspeter Wagner  

GR Anton Pahle  

GR Andreas Reisigl  

GR Jaqueline Vercayie  

 
        

Tagesordnung: 
 

Siehe Ladung zur Sitzung! 

Sitzungsverlauf: 
 

Top 1.) Begrüßung und Eröffnung der Sitzung  

 

Der Bürgermeister-Stellvertreter begrüßt die erschienenen Gemeinderatsmitglieder und eröffnet die 

Sitzung. Er übermittelt Genesungswünsche an den krankheitsbedingt ausgefallenen Bürgermeister. 

Sein Antrag, den nicht öffentlichen Tagesordnungspunkt 13 an den Schluss der Sitzung zu schieben, 

wird einstimmig angenommen. Dann wird Ersatz-Gemeinderätin Judith Köstenbauer angelobt. 

 

Top 2.) Verlesung und Genehmigung der letzten Niederschrift  

 

Der Bürgermeister-Stellvertreter verliest die Niederschrift der letzten Gemeinderatssitzung. Diese 

wird von den anwesenden GemeinderätInnen einstimmig angenommen. 
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Top 3.) Bericht des Bürgermeisters  

 

Der Bericht des Bürgermeisters entfällt. 

 

Top 4.) Bericht des Substanzverwalters  

 

 Verschiedenes: Der Parkautomat beim Hotel Forelle wurde auf Kartenzahlung umge-

rüstet; die Strafgelder wurden erhöht. Eine Freigabe des alten Müllplatzweges für 

Fahrräder und Berechtigte und eine 40-km/h-Tafel beim Hundeabrichteplatz sind in 

Planung. Ein Akku-Bohrhammer mit Koffer wird angeschafft. Eine Prüfung der Be-

triebe durch die AUVA verlief positiv. Alle Mitarbeiter*innen absolvierten einen 

Erste-Hilfe-Auffrischungskurs. Der Ideenworkshop vom TVB verlief sehr produktiv. 

Der ursprünglich vorgesehene Standort für den neuen Bootsplatz kann nicht verwen-

det werden (Zone-Rot-Fläche), nach einer Alternative wird gesucht. Der Gratis-Bus 

an den Plansee wird bereits gut angenommen. Für die Radwegverbindung zum Plansee 

muss eine praktikable Variante erarbeitet werden, um die Förderzusage des Landes 

Tirol zu erhalten. 

 Campingplatz Sennalpe/Musteralpe: Der Kiosk Strandbuffet hat mittlerweile geöff-

net. Die Asphaltierungsarbeiten wurden abgeschlossen.  

 Hotel/Mitarbeiterhaus Forelle: Der Jugendraum wurde mit Kletterwand, Chill-Ecke 

und Spielautomaten fertiggestellt. Beim Kiosk wird eine Abluftanlage installiert. 

 Campingplatz Seespitz: Die Richtfunkanlage für ein schnelleres Internet ist fertigge-

stellt. 

 Grundstücke: Die Canyoningvereinbarung Stuibenfälle reglementiert den Zugang 

über unsere Grundstücke. Das Jungscharlager in der ersten Juliwoche wird wie immer 

unterstützt. 

 Wald: Im Projekt „Klimafitter Bergwald“ wurden durch die Firma Plansee Ceratizit 

150 Jungpflanzen gesetzt. 

 

Alle Agenda-Punkte wurden in den Ausschussbesprechungen (Substanzverwaltung) im Detail bera-

ten und einstimmig genehmigt und werden mit heute von den Gemeinderät*innen einstimmig zustim-

mend zur Kenntnis genommen und beschlossen. Der Bürgermeister-Stellvertreter bedankt sich bei 

Substanzverwalter Rudigier und dem Substanzausschuss für die wertvolle geleistete Arbeit.  

 

Top 5.) Bericht der Ausschussobleute  

 

Die Obleute der Gemeinderatsausschüsse geben einen Bericht über die letzten Sitzungen,  

soweit nicht in den vorigen Berichten behandelt oder eigener Tagesordnungspunkt.  

 

Überprüfungsausschuss (Obfrau GV Nina Scheucher) 

 Es wurde eine Kassaprüfung durchgeführt. Diese ergab keinerlei Beanstandungen. 

 

Ausschuss für Ortsbildpflege, Landwirtschaft und Nachhaltigkeit (Obmann GR Matthias 

Hackl) 

 Die Birke beim Antoniusbrunnen wurde gefällt und dafür eine Tanne gesetzt.  

 Beim Ersatztermin der Flurreinigungsaktion waren ca. 40 Personen zum Müllsammeln 

unterwegs, darunter viele Kinder. Der Obmann bedankt sich bei den Teilnehmer*in-

nen, beim Bauhof für die Mithilfe und bei der Gemeinde für die Jause. 

 Beim Spielplatz VZ wurde ein Aschenbecher aufgestellt. 
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 Die Aktion Bäume setzen gegen Gewalt an Frauen wird am 21. Oktober stattfinden. 

 Ein Sommerschnitt an verschiedenen Obstbäumen soll durch Roman Pirchheim durch-

geführt werden. Die Äpfel können zur Obstpresse gebracht und der Saft im Kinder-

garten verwendet werden. 

 

Sozial- und Bildungsausschuss (Obfrau GV Nina Scheucher) 

 Wenn die lagernden Babyrucksäcke verteilt worden sind, sollen andere Geschenke für 

die neuen Gemeindebürger*innen besorgt werden. Dazu können gern Ideen einge-

bracht werden. 

 Ein Vortrag der Polizei zur Sensibilisierung von Kindern und Jugendlichen gegen Ge-

walt, Mobbing usw. wird geplant. 

 Für die neue Vormerkungsliste für Wohnungssuchende sollen Kriterien festgelegt 

werden. 

 Das Obleutetreffen soll Anfang September stattfinden. 

 Der Pensionistenhuangart ist für den 21. September geplant. 

 

Ausschuss für kulturelle Angelegenheiten und Inneres (Obfrau GR Jaqueline Vercayie – in 

Vertretung GV Nina Scheucher) 

 Die Jungbürgerfeier soll neu angedacht werden. 

 Neue Impulse für die Gemeindezeitung sollen überlegt werden. Hier spielt das Budget 

eine Rolle. 

 

Bauausschuss (Obmann VBGM Markus Obergschwandtner) 

 Der Förderantrag der Energiegemeinschaft an das Land Tirol wurde gestellt. 

 

Der Bürgermeister-Stellvertreter bedankt sich bei allen Gemeinderätinnen und Gemeinderäten für die 

wertvolle Arbeit in den Ausschüssen. 

 

Top 6.) Beratung und Beschlussfassung Müllabfuhrordnung 2024  

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die von der Tiroler Landesregierung vorgeprüfte Müllab-

fuhrordnung 2024 nach den Bestimmungen des Tiroler Abfallwirtschaftsgesetzes. 

 

Top 7.) Beratung und Beschlussfassung Müllgebührenordnung 2024  

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die von der Tiroler Landesregierung vorgeprüfte Müllgebüh-

renordnung 2024 nach den Bestimmungen des Tiroler Abfallgebührengesetzes. 

 

Top 8.) Beratung und Beschlussfassung der Feuerwehr Tarifordnung 2023  

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Tarifordnung des Bundesfeuerwehrverbandes. 

 

Top 9.) Beschlussfassung Vergabe Photovoltaikanlagen  

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Vergabe der Errichtungen der Photovoltaikanlagen auf 

der Kläranlage Plansee, Erweiterung Garagen Notburgahaus und Eis- und Stocksporthalle an die Fir-

men Revolta und Timo Kopp in der Höhe von € 222.000,-- inkl. MwSt. 
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Top 10.) Austausch Ventilatormotor Lüftung - Klima Gemeindeamt  

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig den Austausch des Ventilatormotors für die Lüftungs- und 

Klimaanlage im Gemeindeamt an die Firma Heatwest in der Höhe von € 2.729,30 exkl. MwSt. 

 

Top 11.) Sanierung Wohnung Kreckelmoosstraße 18  

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Sanierung der Wohnung in der Kreckelmoosstraße 18 in 

einer neutralen Standardversion zur Neuvermietung. Die Vergabe der Aufträge wird an den Bauaus-

schuss übertragen. 

 

Top 12.) div. Ansuchen  

Top 12.1.) Schützenkompanie Reutte Subventionsansuchen  

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Unterstützung der Schützenkompanie Reutte in der Höhe 

von € 300,-. 

 

Top 12.2.) Pensionistenverband Subventionsansuchen  

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Unterstützung des Pensionistenverbandes in der Höhe 

von € 150,-. 

 

Top 12.3.) Vinzenzgemeinschaft Subventionsansuchen  

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Unterstützung der Vinzenzgemeinschaft in der Höhe von 

€ 1.000,-. 

 

Top 12.4.) Sportclub Breitenwang Übernahme der Musik für Dorfball  

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Unterstützung für die Musik beim Dorfball in der jährlich 

gleichen Höhe von € 1.000,- nach Antragstellung durch den Veranstalter. 

 

Top 12.5.) Stefan Gärtner Zuschuss für Photovoltaik  

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Photovoltaikförderung für Stefan Gärtner in der Höhe 

von € 350,-. 

 

Top 14.) Anträge - Anfragen - Allfälliges  

 

 GV Karlen fragt an, ob durch den längeren Ausfall von GR Reisigl ein anderes Mitglied der 

Gruppierung GUT seinen Platz in den Ausschüssen einnehmen könnte. Einen gesetzlichen 

Anspruch gibt es hierfür nicht, aber es wird abgeklärt, ob man einen Teilnehmer auf freiwil-

liger Basis dazu einladen kann. 

 GR Schider berichtet vom Stand beim On-Demand-Verkehr. Hier müssen fehlerhafte Ver-

träge überarbeitet werden. 
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 GR Schider erkundigt sich nach den Mietpreisen in den Gemeindewohnungen. Diese sind 

alle, außer das Haus am Königsweg, in relativ gleicher Höhe. 

 GV Rudigier berichtet vom Caritas-Workshop „Not erkennen“, der sehr informativ war. Man 

schlägt vor, Christine Hackl zu einer Sitzung einzuladen, damit sie über ihre Arbeit auf diesem 

Gebiet berichtet. 

 Der Bürgermeister-Stellvertreter bedankt sich beim Kegelclub für die Abhaltung des 

Dorfcups, wird eine Einladung zu den KEM-Aktionstagen weiterleiten und gibt den Dank für 

die Unterstützung von Seniorenbund, Herzkinder, Eltern-Kind-Zentrum und der Feuerwehr 

für die Verköstigung bei Floriani bekannt. Er lädt dazu ein die nächsten Veranstaltungen zu 

besuchen, unter anderem das Liedfestival des Kulturforums, das Antoniusfest und das Dorf-

fest, das heuer erstmals nur am Samstag stattfindet. 

 

 

 

Ende der Sitzung: 22:05 Uhr 

 

        Der Bürgermeister: 

        
        Wagner Hanspeter  

 

Angeschlagen am 26.05.2023 

Abgenommen am 11.06.2023 


